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Werner Gyula.
A képviselőim f. hó 14-iki ülését dr. Werner 

Gyula, a magyarigeni kerület, képviselőjének 
nagy szabású beszédje tette különösen érdekessé. 
A nemzetiségi iskolák visszaéléseiről mondott fe­
lette érdekes dolgokat. A beszéd zöme azokból a 
leleplezéseknek is beillő adatokból állóit, amelye­
ket Werner kivált a szász ev. felekezeti iskolák 
tankönyveiből és közoktatásunk más hazafi,illan- 
ságaiból hozott a Ház elé. Karai fa óvatos 
magasztalásától kezdve Bákóczy óvatos lerán­
tásáig szinte minden előfordult a Werner által 
felhozott idézetekben, ami a magyar érzületet 
csak sértheti és támadhatja A képviselőház olyan 
benyomást kapott e beszédből, mintha Werner az 
ötvenes évek iskoláiról, vagy azokról az osztrák 
tankönyvekről beszélne, amelyek Magyarországgal 
s annak államiságával még most is érthetetlen 
rosszindulattal bánnak el s a magyar nemzetet a 
monarchiában mint „tizedik nemzetiséget“ isme­
rik. Pedig ezek az adatok mind jelenkoriak. A 
közoktatási budget eddigi vitájában senki sem 
szolgáltatóit olyan erős okokat az iskolák államo­
sítása s az állami felügyelet szigorítása mellett, 
mint Werner beszéde. Ő maga konklúzió gyanánt 
az adott viszonyok közt az állami felügyelet szi­
gorítását kívánta, ami a szász felekezeti iskolák 
állam-ellenes és liazafíatlan oktatásmódjával szem­
ben csakugyan sürgősen kívánatos

A szónok ezen eszmemenete után rendkívül 
hatásos részletben tért ki a nevelés főczéljáru, s 
a dolog mélyéig ható gondolatok tömör előadása 
valósággal elragadta a figyelmes hallgatóságot.. 
Parik ülöm bség nélkül nagy érdeklődéssel csopor­
tosultak köréje, nagy tetszéssel hallgatták, zajo­
san üdvözölték és éljenezték. Az üdvözlők sorá­

ban első volt Széli Kálmán miniszterelnök, 
utána jöttek nyomban Madarász József, Re r 
zeviczy Albert és még igen sokan. Melegen 
üdvözöljük dr. Werner Gyulát ezért az or­
szágra szóló szép sikeréért, melyre derék műkö­
désével bőséges érdemeket szerzett: de üdvözöl­
jük egyszersmind választó-kerületének közönségét 
is, mely csakugyan büszke lehet kétszeres válasz­
tással kitüntetett kedvenc/,éré A kerület szeretető 
és lelkes ragaszkodása az az őstalaj, melyből 
Werner uj meg uj erőt merit mindig szebb, min­
őig nagyobb és fényesebb diadalokra De le is 
rója érte háláját bőven és nemesen; dicsőségé­
nek fényével besugározza azt a közönséget, mely 
a megismert tehetséget és munkaerőt méltányolva, 
neki az érvényesülésre megfelelő, egyedül meg­
felelő tért juttatott.

SZEMLE.
A vármegyei pénztárak államosítása. Szeli 

Kálmán belügyminiszter leiratban értesítette az al- 
ispáuí hivatalokat, hogy a megyei gyám- és házi pénz­
tárakat, valamint, a számvevőségeket, a törvény ren­
delkezésének megfelelően, 1903. jan. Mól kezdve a 
kir. pénzügy igazgatóságok hoz osztja be.

Nemzeti nevelés. Szemere Miklós általános figye­
lem között nagyjelentőségű bestédet mondott el a kvp- 
viselőházbaii. A nemzeti nevelésről mondta el nézeteit 
S úgyszólván minden egyes szava sajtoló bírálat volt 
ifjúságiink mai neveléséről, egyetemi tanrendszerünk­
ről egyrészt, inig irányitő útmutatás volt az igazi, 
egészséges, egységes nemzeti nevelés módszereinek 
megtalálására másrészt. Nevelési rendszerünk — mondja
Szemere Miklós ... hibás, mert tulajdonképpen csak
tanít de nem nevel. Az egyetem meg már nem is 
tanit csak arra van gondja, hogy az ifjúság a kiszabott 
tananyagból levizsgázzék, de semmi gondja sincsen 
arra. hogy ez az ifjúság megóvásáéit azoktól a nagy­

városban lépten-iiyomou elebe tolakodó élvezetektől és 
túlkapásoktól, amelyeket sem erkölcsileg, sem ti/jkai- 
lag elbírni nem tud, s amelyek ennek folytán erkölcsi 
es testi szervezetére egyaránt karos következmény nyel 
járnak. A politikai élet közelsége is, meggyőződésünk 
szerint, romlására van az ifjúságnak, mely így korán 
ki van szolga Itatva pártok, s mint legújabban látjuk, 
II nnzeiionlo punok hatalmi c/eljainak is. Hangsúlyozta 
Szemere Miklós, hogy az egyetem a fővárosban, éppen 
a föntebbicLné! fogva, nem is töltheti be oly ezé!tuda­
tosa n a hivatását, amint azt a nemzet szellemi erejé­
nek megizmusitása érdekében az egyetemiül jogosan 
elvárhatnék. Nem teljesítheti pedig azért, mert a fő­
város erkölcstelen levegője teljesen alkalmatlan arra, 
hogy itt egészséges egyetemi elet és egészséges neve­
lés fejlődhessék. Az a salak, amely a főváros társadalmi 
életen úszik, I bet ellenné teszi, hogy mellette, benne, 
közötte erkölcsileg tiszta, testileg erőteljes és szelle­
mileg is egészségesen fejlett egyetemi ifjúság tarthassa 
lenn magát; s hogy egyrészt kifogástalanul, minden 
kinövéstől menten tőlthesse be azt a szerepkört, amely 
a nemzet komoly főiskolai ifjúságát megilleti másrészt 
pedig, hogy amikor az. egyetemről az életbe lép, első 
perczlől fogva férfiként állítassa meg a helyét. Szem ere a 
szellemi oktatás mellett a testi és erkölcsi bátorság fej­
lesztésűre is nagy súlyt kíván helyezni, s a tudományok 
mellett az egészséges sportnak, vagy, mini ő zamatos 
magyarsággal mondotta; a vetélkedésnek is kellő tért 
óhajt biztosítani. Szemere Miklós a Balaton mellett 
vagy a Kárpátok alján szeretné látni Magyarországnak 
ezl a jövendő központi egyetemét.

Az abrudbányai mandátum. A Tisza Kálmán 
halálával üresedésbe jutott, abrudbánva-verespataki vá­
lasztó-kerületben t. hó 15-én folyt le az alkotmányos 
küzdelem. Bögrádi Károly 18 szavazata ellenében, 
kit az utolsó perezben lepleitek fel hívei képviselő- . 
jelöltül. 120 szavazattal megválas/tatólt dr. Rozén-
li e r g (í V u 1 a.

A románok és a székely-kérdés. „Egy gazda­
ság i pór“ ezim alatt a bukaresti Epoca a székely- 
kérdéssel foglalkozik. Közeledvén megint a mezei 
munkák ideje, figyelmezteti olvasóit a székelyeknek ez

Szűcs Pátri.
(Jelenet a 78-iki feJvinczi képviselőválasztásról.)

— A „Közérdek“ eredeti tárezája.

Hogy kortesnek lenni jó. vagy nem jó: a kegyes 
olvasóra hízom. Én, az igaz. négy képviselőválasztás 
hullámos lezajlása után még a poczegértiuia is fölfo­
gadtam, hogy soha többé ilynemű szolgálmáuyokbau 
részt nem veszek. De mikor eljöveudett az idő a maga 
teljességében ; lett képviselői apostolok oszlása és orszá­
gos babiloni zűrzavar; innen löktek, túl tuszkoltak, s 
mire összeszedem jómagam, mindannyiszor úgy benne 
csücsülök a szószban, mint a légy a legczukrosahh 
lépesmézben . .

Aztán mentem és vagáltam 
A falvakban szanaszét.
S verte tandem üres zsebem 
Vagy négy váltón, — eredményben: 
„Elfogadom“.. . nyereség.

Olyan is ez a magyar faj, hogy ma azért fogad föl 
valamit mind arra, ami van az ég alatt, a föld szilién, 
a folyókban, tavakban, tengerben és a nagy semmiség­
ben, hogy holnap csak azért is — ne azt. tegye. Aztán 
hogyan volnék én kivétel, ki nem is magyar, hanem a 
magyarok ősapja —székely vagyok! S mint székely 
sem oly közönséges, mint a csíki buta, vagy az oláh­
falvi fakó-szekeres, hanem mint az anyaszékből ezelőtt 
600 évvel Torda mellé kitelepített hősi érmes kézdi 
székely.

*

Aki Szűcs Pátrit nem ismeri az azt sem tudja, hogy 
kinek hívják az öreg Abdul Kitérimet. Aki pedig Buda­
pesten volt a hetvenes évek közepén túl egy kicsivel ; 
ha hályog, vagy dupla zvikker nem fődé orva fölötti

ablakait, — élő szemmel látható azt a diszkardot, melyet 
a török-barát magyar ifjúság, a szerbek jolmegpasko- 
lójannk küldendő és viendő, a Kertész Tódor auszlag- 
jába kitett.

Aki pedig újságot olvasott in hoc tempore, emlékez­
hetik arra is, hogy ezt a diszkardot valaki egy Inján 
hatvanad magával elvitte Stambulba; fényes ünnepélyek­
nek közepette átadta annak, akinek dukál; evett saját 
nevével feliratos extra chinai porczelláu tányérból pálma­
olajjal párfümözött indiai kókuszdiót és Szűrésűit drága 
arany csészéből illatos fekete kávét — a szeráljban.

Én ama neves edények nem egy példányát, láttam 
volt Budapesten annak idejében a hazajöttek egvilt- 
másikáltál. Hogy aztán a hiányokért a „legnagyobb 
harag“ hány eunueh-főt ültetett le; nem tartozik 
ide . . .

*
Elég hozzá, hogy nekünk, már t. i. a felviuezi vá­

lasztó kerületnek, egy hires, neves emberre vaht szük­
ségünk az Ur születésének 1878-ik évébe kebelezett 
június havának közepére helyrajzolt egy péntekére, ki 
aztán a mi tisztes képünket viselje majd az Erzherzog 
Sándor utczai palotában. — Még Írva sem találhattunk 
volna szebbet, jobbat, alkalmasabbat Szűcs Pattinál.

Igazi magyar típus Erős, izmos, jól megtermett tin, 
mint egy fáin szathmámegyei mészáros legény. Magyar 
kalpag magyar dolmány, magyar nadrág, sarkaulyus 
csizma csakúgy díszelgett délezeg testén, álá Szé- 
chenyi-szobor az akadémia palotája előtt.

Egy tekintet arczán okvetlenül a hősiesség jellegét 
szemlélteié velünk. Mi kortesi nagyfokú büszkeséggel, 
nyomatékosán emeltük ki a lelkűk gyökeréig meg 
törökrokonszenvesedett kedves atyánkfiái, a választó pol­
gárok előtt, hogy Isten sokáig éltesse, képviselőjelöltünk 
orra közepén az a bevágódás onnan veszi eredetét,

hogy U, mint másodosztályú medzsidi-reudes s ez ala­
pon táborszernagy az ozmán hadseregben, a szerbek 
leagyabugyálása alkalmával sérült meg imigy — az 
ellenséges haderő fófó vezérének arany pengéjű hatul - 
/fsára által — a minap.

Voll is becsülete e lisztes orrnak olyan, hogy az 
Istenben boldogult jó emlékű Pülszky-apó hírneves 
ormánya is szégyent aratott volna e mellett.

Aztán az alku, szép szerivel, hamarosan meg is köt­
tetett mi közöltünk. A serpenyő egyikéhe vaht letéve 
1000 pengő tisztességes bukással, mely, úgy emlék­
szem, éppen három ekkorára nőtte volna ki magát; 
a másikában viszont a mi mindent megtevésüiik és 
holtig hű ragaszkodásunk Pattihoz.

Jól is ment sorunk. Felvinczeu kívül Követni, Bá- 
gyou, II a faszt os. Hidas, Sinfalva slb. mind a mi 48 as 
lobogónk alatt dicséré a napol és éjszakát — pompás 
ráczürmös mellett. A hagyom menyecskék csakhogy 
föl nem faltak Pátrival együtt.

Aki nem volt kortes nem is k pzeli, miként hízik 
az ember szemlátomást étel nélkül is, ha itt is, ott is 
és mindenütt azt látja megtestesülve lenni, amit hazafi- 
keble, szive, lilája s egész belseje óhajt. Én, amikor 
Pátrit első Ízben beajánlottam a jó bágyoniaknak, 62’5 
kiló voltam. És két lief, múlva, a választás előestéjén, 
midőn egyezerketszáztizenöt voks rendelvényes« közül 
kileiiczszázkilenc/.venkileiicz a mi zászlónk alatt evett, 
ivott és ujjongott a haza függetlenségéért, — ámbár ez 
idő alatt folyton-folyvást barangoltam, mint a bolygó 
hollandi s étvágyam is valahol Ekvátoriábau Emin pasa 
pártütő táborában lézenghető: mégis a (i8‘5 kilós ellen- 
párti Fodor Kálmánt iesulyoztam . . .

De krónikus valami az is, hogy a választás utáni
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illőben szokásos tömeges bevándorlására, amely a nevezett 
lap szerint valóságos csapás Romániára. Majd igy foly­
tatja: „A székely-bevándorlás egesz rendszeresen folyik, 
s czélja, hogy elharácsolja a román munkás elől a mun­
kát, megszedje magát, s aztán menjen vissza, ahonnan 
jött: a Székelyföldre, magával vivőn Románia kincsét. 
Ál nők áUitás azt mondani, hogy a székelyek elrománo- 
sodnak; ez lehetetlen is Romániában, ahol mindenféle 
nép egyletet alakíthat, melyben megüti mindenféle 
nemzeti ünnepét. Mutatják ezt a székely egyletek, me­
lyeknek összesen mintegy 4000 tagjuk van. Románia 
vigyázzon nagyon, hogy mit mivel a székelyeknek adott 
túlságos sok előnynyel. Ez a székely-bevándorlás nem­
zeti veszedelem Romániára, mert czélja a magyarság­
nak, a magyar imperializmusnak megalapítása magában 
Romániában.“ Ezekből világos, hogy Romániában szé­
kelyellenes mozgalom készül, ha mindjárt nem is a kor­
mány támogatásával, — az uj munkástörvény után 
legalább is annak elnézésével.

Werner Gyula beszéde.
T. képviselőház! (Halljuk! Halljuk!) Bár a vita in- 

govánván felekezeti szempontok lidércztüzei villannak 
fel, maguk után csalogatva közülünk sokakat, én mégis 
úgy látom, hogy a felekezeti kérdések fölvetése inkább 
a vallásügyi miniszternek szól, mint elválhatatlan kol­
légájának, az igen tisztéit közoktatásügyi miniszter 
urnák. Politikai életünk hagyományaihoz képest a ma­
gyar iskola ebben a vitában is nemzeti közvagyonnak 
jelentetett ki és az összes pártok oltalma alá helyez­
tetett. (Úgy vau ! Úgy van !)

A népoktatásnak mindenesetre van nemesebb feladata 
is azon kivül, hogy a polgár hasznavehetőségét fokozza, 
tehetségét kifejleszti és igy végeredményében az állam, 
e nagy gép, munkaerejét gyarapítja (llgy van! jobb- 
felől.): fogékonyabbá teszi; a tömegeket eszmék és tisz- 
tultabb érzések befogadására. Az alsó néprétegek hely­
zete elviselhetőbbé válik a tudatlanság rabszolgaságá­
nak megszűnésével. A legnyomorultabb és a legkisebb 
embert is képessé teszi annak felismerésére, hogy nem 
egyedül önmagáért, hanem a nemzet, sőt az egész em­
beriség javáért él a világon s hogy nincsen senki, aki 
a maga szűk körében nem a nemzet és nem az embe­
riség haladásának ügyét szolgálná; hogy ő is, épp úgy, 
mint a hatalmasok, a nagyok, a szerencsések, testestől- 
lelkestől a nemzeté s a nemzet és annak minden ha­
talma és dicsősége az. övéi is. (Tetszés.) Művelődés az 
érvényesülésnek legerősebb eszköze egyénnél, népnél 
egyaránt. Nem is hiányzott soha a magyarban a műve­
lődésre való fogékonyság. Ámbár mostoha sorsunk nem 
kedvezett s ámbár nem egyszer az állami élet romjai 
alól kellett világosságra és levegőre feltörekedni mű­
veltségűnk életképes gallyainak, azért Veszprémben 
mégis előbb volt egyetem, mint Oxfordiam és Canibrid- 
geben, és az Árpádházi királyok iskoláiban a zenét, 
ékesszólást, történelmet és csillagászatot csak oly jól 
tanították, mint Olaszország leghíresebb iskoláiban. 
(Tetszés.)

Az országgyűlés érdeme, hogy a közoktatási tárcz.a 
költségvetése nem Hamupipőke többé, sőt egy-egy drá­
gább öltözetre is tel lenek már neki. De méltóztassa- 
nak megengedni, nyíltan kimondom, tekintettel az oly­
kor bizony fényűző iskolai építkezésekre, hogy talán 
sokkal több fenves báli ruha függ a kisasszony ruhás- 
szekrényében, mint amennyi az ő szerény anyagi viszo­
nyaihoz és itt-ott kifestett selyemtopánkájához illenék. 
Minden tárcát költségvetése, kivéve a felség személye 
körüli miniszterét, nagyobb összegre rug, mint a köz- 
oktatásügyi tárcza költségvetése. De ezzel szemben az 
is igaz, hogy a pénzügyminiszter ur kijelentése szerint 
az utolsó tiz esztendő alatt e tárcza kiadásai 140 szá­
zalékkal emelkedtek. Anglia az ő rengeteg költségve­
tésének — kerek számban szólva — a tized részét szánja 
közoktatási czélokra, Dánia és a frauezia köztársaság a 
tizenhatod részét, Belgium a tizennegyed részét, Svéd­
ország, Norvégia és a szomszéd román királyság a 
nyolczad részéi. Mi pedig — az igaz, hogy a fejedelmi 
bőkezűség látszatának teljes megőrzésével — egy mil­
liárdos költségvetésünknek csak a hus/onkilenczed ré­
szét szántuk iskolai szervezetünk, egész közoktatásunk 
fen tartására és fejlesztésére.

Nem azért hoztam fel ez adatokat, hogy a költség- 
vetés ellen fegyvert kovácsoljak belőlük; sőt be kell val­
lani hogy a mi pénzügyi viszonyainkhoz képest e tár- 
ezának kiadásai évről-évre emelkednek. De felhoztam 
azért, hogy, mint ennek az országgyűlésnek igénytelen 
tagja, hirdessem, hogy nincsen semmi állami czél, 
amelyre a jól teljesített, hazatias kötelesség akkora 
öntudatával szavazhatnék meg az olvasatja« milliókat, 
mint a magyar nép szellemi művelődésének czéljaira. 
(Igaz! ügy van! jobbról és a szélsőbalon.)

Az igen t. kormány politikájának egyik törekvése a 
Beksics Gusztáv t. képviselőtársam által legelőször 
fölállított, hirdetett és fényesen kifejtett ama tételben 
csúcsosodik ki, hogy a szinmagyarságban szunyadó 
nagy szellemi képességeket minél jobban fejlesszük 
ki. Ez a politika nem jelenti és nem is jelentheti a 
nemzetiségi vidékek iskolaügyének, az idegen fajok 
jégtáblái között fuldokló magyarságnak elhanyagolását, 
vagy éppen feladását. Csak azt jelenti, hogy ezentúl 
a magunk vérét nem járatjuk hajadonfővel és mezítláb 
azért, hogy fényes iskola-palotákat építsünk ott, ahol 
azok a közoktatás c/.éljait nem szolgálhatják. Mert bár 
e tekintetben is a nemzetiségi társadalom részéről a 
javulásnak kétségtelen jeleit látom, mégis vannak vi­
dékek, ahol éppen a nemzetiségi társadalom magatar­
tása folytán a méregdrága épületek konganak az üres­
ségtől és nincs kit bemiök hazaiiságra tanítani. (Úgy 
van ! ügy van ! jobbfelöl.)

A t miniszter urnák évi jelentéséből örömmel győ­
ződtünk meg az állami iskolák szaporodásáról. Az 
utolsó öt év lefolyása alatt körülbelül 90 százalékkal 
növekedett, ezen iskolákba járó tanulók száma és csak 
az utolsó esztendőben is 122 községben nyílt uj állami 
iskola.

Mielőtt, t. Ház, az államosításnak erre a politiká­
jára megtenuém a magam megjegyzéseit, nem tehetek

róla, de egy észrevételt nem fojthatok el magamban. 
(Halljuk ! Halljuk ! jobbfelől.) És ez az. hogy községe­
ink — azok a szegény, eladósodott községek igen 
gyakran nagy áldozatra is készek, mikor az állam az. 
iskolákat a maga kezelésébe veszi át. (Igaz. Úgy 'an.) 
De ezt az áldozatkészséget előzékenységgel kell viszo­
noznia. Én pedig tudok esetet, nem egyet, de többet.: 
a t. miniszter ur minden jóakarata és a községen min­
den áldozatkészsége daczára az alkudozások fonala 
kettészakadt. Megszakadt az nem komoly okokból, ha­
nem csekélységért, (Úgy van ! Úgy van !) biztos jeléül 
annak, hogy a miniszter ur jóakarata és előzékenysége 
és a községek áldozatkészsége közé egy harmadik té­
nyező férkőzött: az úgynevezett hivatalos észjárás. (Úgy 
van! Úgy van! Tetszés jobbról.) Hát. ha ez a kisebb 
es nagyobb rangosztályban található észjárás holdfényes 
estéken horgászni járna, vagy rákot, pisztrángot fog- 
dosna a hegyi patakokban, mint ahogy az ő előrelátó 
bölcseségéhez illő, — természetesen tilalmi időben —- 
akkor semmi kifogásunk nem lehetne e mulatsága és 
időtöltése ellen. Csakhogy ez a hivatalos észjárás 
ügyekre les, emberek dolgait akasztja meg (Úgy van ! 
Úgy vau! jobbról), a községekkel folytatott tárgyalá­
sokba ártja belé magát (Ugv vau! Igaz! jobbról) és 
akadékoskodásának kisded horgán a közérdek vérzik 
és vergődik. (Úgy van! Úgy van ! Tetszés jobbról.) 
„Sok dolog van a nap alatt, jó Horáczió, amelyről a 
ti bölcs elmétek nem is álmodik.“

Hamlet e mély értelmű szavait bizonyára arról a 
— Madarász József bátyám kedvéért szeretnék jó ma­
gyar kifejezést találni a ezopfra (Felkiáltások a 
jobboldalon: Arra nincs!) — mondom, e mély értelmű 
szavait bizonyára arra a befont iistökü hivatalos ész­
járásra értette, amelyről a miniszter ur nem tehet, 
mert, egész lénye ellenkezik vele, amelynek ő nem 
oka, mert niegcsonlosodott százados hagyományt egy 
csapásra megváltoztatni nem lehet. Szivükre kötném 
azonban az illetőknek, hogy az iskoia-államositás gyor­
sabb menete és az ebben rejlő nagyobb érdekek ked­
véért mondjanak le legalább valami kis részben arról 
az, elismerem, szintén igen fontos érdekről, hogy min­
denben nekik legyen igazuk és mindig övék legyen 
az utolsó szó (Igaz! Úgy van! a jobb- és baloldalon.)

(Folytatása következik.)

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— A ref. templomi vegyeskar vasárnap, e hó 
20-ikán, a délelőtti istentisztelet alatt szerepelni fog.

— Az érd. ev. ref. egyházkerületnek f. évi máj. 
22. és következő napján tartandó értekezlete előkészí­
tése már kezdetét, vette. A nagybizottság feloszlott 
albizottságokra, a munka egységes vezetését s az érte­
kezlet fogadása sikerét biztosítja a nagybizottság el­
nökének Gáspár Jánosnak fáradhatatlan munka- 
kedve s a közügyek iránt folyton tanúsított önzetlen

napon szőröstől-bőröstől, térdig sáros csizmástól hat­
vanegy kilónyira cseppentem. Logice úgy kell gondol­
koznom, hogy ha a hazafi-öröm és lelkesedés nyom va­
lamit a latban: minden esetre a hazafiul búbánat és 
esüggedelem sem jöhet számításon kívül.

Mondáin tehát, hogy evésben, ivásban, azaz hadfel­
szerelt tényleges állapotban valánk négy annyian, mint 
az ellentábor. Az öröm teljes vala Izraelben. A győze­
lem minden jelvénye markunkban!

Választás napján, ama emlékezetes „nagy“ pénteken, 
a kora hajnal talpon talált minket — a diadalmas útra. 
Igazakban le sem feküdtüuk, hogy a felvinczi küzd- 
térre annak idejében megérkezhessünk, magunkat loká- 
lizáljuk, a mozgósítás, sorakozás és felvonulás páratlan 
figuráit szabatos köntösbe öltöztethessük s végül a siker 
érdeméért Ígérkező nagy áldomási Iukullitást a hely­
zet. méltóságához illően berendezhessük.

Talán a lougobárdok ha alkottak oly hosszú menet- 
sort, mint minőt mi kiállítónk Számunkat ezresekké 
tevék derék polpártársaiiiknak azon kellemesen meg­
lepő bölcs intézkedései, hogy ritka atyafi nem hozta 
magával f.‘leségét, Hétijét, bugát, nagyanyját, s minden 
pereputtyát.

Jó magamnak örvendem kelle azon bevált szomorú­
ságomon, hogy az én egyetlen drága élettársam — 
mert hátán egy ostoba, vakmerő bolhát öklömmel 
agyonbunkóztam — szalmaözvegygyé tett.

Hja! „mit nem tesznek meg az egek“?!
Aztán a mi hagyományos, ősi választási szokásunk sze­

rint a fehér ló annak nyerit, ki a „h ó m e g á 11 j !“-okat 
eleve okkupálja. Ennélfogva tehát, mint hű demo­
kraták, — kik az ősi intézmények és törvények job­

ban meg nem hajlítható paragrafusaihoz szigorúan 
ragaszkodónk — az elvonulásunk mentén levő utszéli 
csárdákat jó előre augazsiroztuk. Hogy pedig okért, 
módért állhassunk meg e helyeken: Egei Minya 
lovasbandéristánk gondoskodott róla.

Amint emez üdülő és hívogató helyek látóhatá­
runkon fel-feltünedeztek: kétszeresen jobban szólott 
sip, duda, trombita. Rengett a föld az „éljen“-ek ár­
jától a primtenortól a szekuudbasszusig váltakozó or­
gánumok minden tremolái szerint. A hydrogénlátiggal 
égő lelkesedés kigyulasztá a szivek tárházának kémény- 
csücskeit: az ajkakat., és csókba fulasztá az érzelmek 
köuytől nehéz bombázmányait.

Szegény Pátrit a rá nézve már-ináv végzetessé vá­
landó csók-özön árjától a kercsedi tó nádasában men­
tém meg egyik állomáson. De aztán a másiknál duula 
porczióban volt része a honfiúi és hon leány i lelkese­
dés mellé sorakozott, literrel és csöbörrel kiszolgálta­
tott szivigazgatóknak általa, minden általam felhasz­
nált attentátumom daczára.

Ily kézzelfogható lelkesedéssel cselekedtük meg a 
díszes bevonulást a tettek színhelyére, Felvinczre.

Az ellenfél makulányi tábora — hihetőleg Balogh 
Elek tanácsára — soha okosabbat nem tett, mint hogy 
diadalmas utunkon sehol sem láttató magát. Különben 
oly emlékeztető jelekkel térendhetett, volna haza, mi­
nőket a gerjedelemben határt nem ismerő néném
asszonyék tiz-húsz karmai csak pingálhattak volna _
hazaáruló pofáikon.

H,i nem láttál egy kissé bekáfolt aranyosszéki szé­
kely embert és nőt, akik nem szokták ing-ujjukba 
tölteni sem a bort, sem a gabneriumot: akkor nem is 
tudod, mi az obstrukeziö. Hasztalan sz.ósz.átyárság 

• obstrukczióról beszélni az országgyűléseken, hol midőn

egyik deputátus végzi, rögtön ott terem a másik, har­
madik és hetvenhetedül kezdeni. Az az obstrukeziö, 
midőn 1000 férj, 2000 nő és 4000 tartozék egyszerre 
kezd szónokolni, mint. megannyi Diogenes, a meg­
ürült bor dókért... miatt! Tessék, kérem, itt 
kirukkolni az elvvel: „röndnek muszáj löunyi“!!!

így jött el, aminek el kellett jönni: a választási 
urnához való népvándorlás. És folyt, folydogált, miként 
a csermely, patak, folyó, áradat, inig véges-vegiil zuha- 
taggá fajult a félre-kontyolúdott néuémasszonyék ve­
zérelte emberi gomoly.

S a vége ? . . . a vége az lett, hogy a gomoly vég­
képp megállt . . . azaz mondom . . . végképp elállt...

A választók mi — mi — mind az ezerkétszáztizenötje 
Pátvira szavazott, kivéve a betegen otthon maradt 80 
adagot s azon 999 egyént, kik véletlenül (?) 
G . . J . . -t mandátumozták meg — ö n z e 11 e n h a z. a- 
f i s á g b ó 1 és érdek nélkül. (?)

A nap éppen búesuzóra szállt le a gyászesemény e 
megszentelt helyén. Az estszürkület kezde láthatat­
lanná tenni mindent, mi eddig fény lett. Minket embere­
ket s igy Pátrit is, kit az alkony egy röpke pillanata 
úgy elnyelt előlem, hogy ma sem tudom: ub i est?!,.. 
Vele együtt eltűnt az éji homályban az én reménybeli 
600 forintos arany remontoár zseb-órám is ... De 
élénk emlékeztetőül megmaradt nyakamon — mint 
más alkalmakkor is — két darab Löwy, egv darab 
Deutsch, két darab Salamon s egy darab Klein, 
összesen hat darab korcsmárosnál — a k o n t ó .

Szegény Pátri még azt sem tartá érdemesnek meg­
tudni, hogy Bágyou, Harasztos és Siufalva több szalon­
nát megevett, és Hidas, Keresed, Köveud stb. több 
hordó bort megivott, mint ahány szavazatot adott.

Kb'vendl Nagy Mikid«.
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érdeklődése. Az egyes albizottságoktól az előkészítő 
munkálatok szálai az o kezéhez futnak össze, ami körül­
belül annyit jelent, hogy minden albizottságban ledol­
gozza ö a maga oroszlánrészét. A fogadó bizottságot 
Ja ti cső Sándor ref. lelkész, a közelied rendezését 
dr. Varró László, városunk tevékeny és kedveit 
polgármestere, a hangverseny rendező bizottságát Fél­
sz eg hy Sándor kér. aiiyaköuvvvezető, a temetői és 
templomi ünnepélyek előkészítő bizottságát Szilágyi 
Farkas ref. pap vezeti, mindeuik mint a maga al­
bizottságának elnöke. A munka kijut mindenkinek, 
mert a vet. egyházkerületnek mintegy 300 tekintélyes 
tagjára számíthatni; oly szám s oly férfiak, kikben ha 
városunk iránt a fogadás s ellátás alapján kedves em­
lék s élőn. ős vélemény alakul ki, nagyobb erkölcsi 
vívmány, mint hogy értékeim lehetne. Hogy ez igy 
lesz, mondani sem kell, ismerve e város polgárainak 
ily alkalommal megnyilatkozó magyaros vendégszerete­
tét s gavallérságát s a. város vezető férfiúinak, az egy­
ház s iskola elöljáróságainak nemes gondolkozását.

— Gyászhir. Mule g Zsigmond, báró Kemény 
Géza 26 even át hűséges tiszttartója, Csekelaka község 
képviselőtestületi tagja, nagyetiyedi egyházmegyei kép­
viselő es Alsőtéhérmegye törvényhatósági bizottsági 
tagja, életének 50-ík, boldog házasságának 26-ik évé­
ben folyó hó 14-én reggeli 4 s fél órakor hosszas 
szenvedés után meghalt.

— Kollégiumunk főgimnáziumának V. osztálya 
a múlt vasárnap isteni tiszteletre a felenvedi ref. 
templomba vonult le Székely tanár vezetésével Az 
isteni tiszteletet egyik diák végezte. A ref. egyház hí­
vei zsúfolásig megtöltötték a templomot s áhítattal 
hallgatták a patronus kollégium egyik diákja szájából 
az ügyesen előadott s a nép értelmi fejlettségéhez jól 
alkalmazott egyházi beszédet. Az érdeklődést fokozta 
az, hogy egyházi szónokukban egyik fiát. ismerték fel 
falujuknak. Isteni tisztelet után az ifjúság s a nép 
közvetlen beszélgetésbe bocsátkoztak, mely egyik rész­
ről buzdítás volt, hogy az ősi templomot s vallást, a 
magyarságnak ezt a feleuyedi védőbástyáját, ne hagyjak 
el, más részről Ígéret s fogadkozás volt a hitbuzgó- 
ságra s jele a magyar nemzeti öntudat ébredezésének. 
A feleuyedi állami iskola derék igazgatója most az 
ifjúsági egyesület fölállításán s szervezésén munkál­
kodik. Az egyesület elnöke egyik feleuyedi születésű 
enyedi felsőbb giinn. tanuló lesz. Az ifj. egyesület szin­
tén a magyarság erősítését s a művelődés s hazafias 
érzés fokozását fogja programmjául kitűzni.

— Nagy tűzvész pusztítót t. szombatra virradó éjjel 
Vládháza községben. A tűzvész oly intenzív fényt ter­
jesztett, hogy a csalóka éjben, a Magyar-utczából szem­
lélve, úgy látszott, mintha a Várszeg-utcza vegén 
lenne a nagy tűz. Mint értesülünk, öt gazdának égett 
le minden épülete, még meglevő takarmánya, sőt. — ha 
a hitnek hinni lehet — egy emberélet is esett áldoza­
tul; a leomló fedél temette maga alá, mint hírlik, a 
szerencsétlent, ki holmiját menteni igyekezett az égő 
házból. Ezen szomorú éjjelen egy igen megdöbbentő 
észleletet tettünk. A Lüzoltó-őrtanyán, a fizetéses tűz­
oltón kívül, egy lélek sem volt, ámbár papiion, mint 
jelenlevő, az egész, ez éjjelre kirendelt őrség szerepelt. 
Ez megdöbbentő jelenség, mert amint a vész Vládhá- 
zát érte, éppen úgy érhette volna városunkat is, és 
akkor mi történik?!! A fizetéses tűzoltó első kö­
telessége ilyenkor a unpostisztet és az egyleti kocsist 
értesíteni, a szertárt kinyitni vagy nyittatni, vészjelt 
adatni az őrparancsnok kötelessége, nemkülönben meg­
tenni az első sürgős intézkedéseket. Az egv szál fize­
téses tűzoltó mindezt nem végezheti és egy része túl 
is haladja értelmi képességét. Hinni akarjuk, hogy 
ezen távoliét csak egv véletlen volt és nem általános, 
mert akkor nagyon megrendülne tűzoltóink kötelesség- 
tudásába, becsület érzésébe vetett hitünk! Van róla 
tudomásunk, hogy az egylet parancsnoka, ki a vész- 
liirre személyesen elősietett a netalán szükséges intéz­
kedések megtétele végett, nagyon radikálisan járt el a 
mulasztókkal szemben, kiket lakásukról, ágyakból hiva­
tott elő az éjféli órákban. Csak elismeréssé! lehetünk 
erély ességé vei szemben, azonban ha a kötelesség­
tudás ily kevéssé van kifejlődve — dicséret a kivételek­
nek — az egyleti tagok egy részében, akkor egy-két 
vezető erélye nem pótolhatja a tömeg mulasztását. Remél­
jük azonban, hogy ez csak szórványos eset volt.

— Vasárnapi galiba. Nagy veszekedést és vere­
kedést rendezett, egy néhány czigáuy vasárnap este 
felé a Magyar-utcza végén. A járó-kelőknek alig 
sikerült szétválasztani és kergetni a verekedőket. 
Rendőrnek a környéken hire, hamva sem volt, pedig 
éppen egy közelebbi számunkban figyelmeztettük a 
rendőrséget, hogy legalább vasár- és ü n n e p- 
napokon czirkáltassou egy őrszemet e nagy for­
galmú utczában.

_ Kalicza Károly, városunkban időző akadé­
miai festőművész, műtermét Cirner J. József pmezi

Közérdek.

házának udvari épületébe tette át, hol a jeles művész­
nek készülő-felben levő müvei az érdeklődő közönség 
által megtekinthetők.

— Adorján György épület-, nm- és géplakatos 
mester tudomására adja közönségünknek, hogy a mai 
kor kívánalmainak megfelelő, teljesen tijomui beren­
dezett mű-, épület- es géplakatos-műhelyt nyitott a 
ltózsa-utczában. Törekvő iparos polgártársunkat ajánljuk ! 
közönségünk pártolásába

Közgazdaság.
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Az Első Leánykiházasitási Egyesület m. sz.
1. é. márezius 25-én tartotta XXXIX. rendes közgyük*- ; 
sét a tagok élénk részvételé mellett. Amint a fonté- I 
sabb mérlegtételekből és a jelentésből kitűnik, az 
1901 -ik kezelési év, daczára az általánosan uralkodó 
kedvezőtlen gazdasági viszonyoknak, ugv tekintettel a 
tagok gyarapodására, valamint pénzügyi tekintetben 
eredményesnek mutatkozik. Uj beiratkozás volt 13,359 
jutalékvész. Nászjutalék fejében kifizetett. 630,265 ko­
rona 21 fillért. A díjtartalék 1.568,981 koronára növel­
te tett és immár 6.939,367 korona 79 fillérre rug. A 
többi alapszabályszerü czimeknek (Nás/.jutalékfeleme- 
lési tartalék. Külön tartalék, Hivatalnoki nyugdíj-alap 
stb.) 168,720 korona 48 fillér utaltatott át. A díjbevé­
tel 2.166,496 korona bl fillért, ä kamat- és házbérjö- 
vedelem 308,021 korona 90 fillért mutat ki. A mérleg 
7.874,335*14 korona vagyonállományt állapit meg, mely 
a következő főtételekben nyeri fedezetét : Értékpapírok 
szelvény-kamatokkal (koronajáradék, fővárosi kölcsön 
és 4V2 százalékos elsőrendű záloglevelek) 3.392,054 66 
korona, takarékbetétek 2.054,025*12 korona, intézeti 
házak 15 108-48 korona, leírása után 1.495,741-20 korona, 
kötvény kölcsönök 320,736-96 korona, uyugdij-alap tar­
talékbetét 83,500'41 korona, díjhátralék 428,869-54 ko­
rona, készpénzkészlet 91,407*23 korona. A jelentés és 
mérleg helyesléssel tudomásul vétetett és Krisztiuko- 
vics Béla és dr. Braun Fülöp ügyvédek indítványára 
az összigazgatóságuak köszönet és elismerés szavaza­
tik. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére kikül­
dettek: Chitz Herman és Rátfay Károly. A felügyelő 
bizottságba egy év tartamára újból megválasztanak a 
volt felügyelő-bizottsági tagok. Miután az elnök még e 
hónap 20-án dr. Starnberger Ferenc/, kir. közjegyző 
jelenlétében nyolc/, díjmentes nyereménykötvény a ,D* 
osztályból történt- kisorsohtsának eredményét kihirdette, 
berekesztetett a közgyűlés. Kisórsoltattnk a következő 
alapköuy vszámok: 2281 alapköuyvszám özv. Doge Vil­
mosáé, Budapest 3663 Alapkönyvszám Fleischer Vilmos, 
Budapest. 1652 alapkönyvszám Bizon János, Mohács. 
2896 alapkönyvszám dr. lloffner Elek né, Mosony. 5378 
alapkönyvszám dr. Traileszku János, Kisjeuő. 60138 
alapkönyvszám Kovánk Antal, Komárom. 6196 alap­
könyvszám Iviilko Stefan, Zágráb. 3883 alapkönyvszám 
Papo Ábrahám, Szénijévé. Minden kisorsolt alapkönyv­
szám után a kedvezményezettnek egy 1030-1000 
koronáról szóló díjmentes nyeremény köt vé nv kiszol- 
gáltatik.

Szerkesztőség:
l>r. MAHYAR1 KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

kiadó :
Nagyenvédi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Hirdetmény.
Alsóiéitól vármegye közig, bizottsága az 1902. 

évi márezius hó 12-én kelt 513. számú rendele­
tével a mihálezfalva-vizaknai törv. hatósági közút 
42—43 km. szakaszán levő híd újból építését 
4891 kor. 92 fillet- összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biztosítása 
ozéljából az 1902. évi április hó 28-ik napjá­
nak d. e. 1U órájára a nagyenyedi kir. építészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdetteiik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, 
az engedélyezett, költség összeg 5%-ának megfe­
lelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. április hó 7-én.
Alsófehérmegyei m. kir építészeti hivatal.

400. számhoz. II. — 902.

Hirdetmény.
Alsófehér vármegye közig, bizottsága az 1902. 

évi márezius hó 14-én kelt 435. számú rendele­
tével a nagyenved-toroczkói törv. hatósági közút 
7 — 9 km. szakasza kiépítését 10564 kor. 33 fill, 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biztosítása ezél- 
jából az 1902. évi április Iló 28-ik napjának 
d. e. 11 órájára a nagyenyedi kir. építészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdetteiik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 11 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, 
az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. április 7-én.
Alsófehérmegyei m. kit*, építészeti hivatal.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

331-1902.
v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez. 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. 
járásbíróság 1901. évi V. 508. sz. végzése által dr. Gruber Zsig- 
mond ügyvéd által képviselt Gruber L. és fiai végrehajtatok javára 
Knobloch József ellen 155 korona tőkekövetelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag felül foglalt és 785 
koronára becsült, a nagyenyedi kir. jbiróságnak 1900. V. 122 sz. a. 
lefoglalt összes álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 508 6 számú kiküldő végzése folytán 
a helyszínén, vagyis Nagy-Enyeden alperes lakásánál leendő eszköz­
lésére 1902. évi április hó '22-ik napjának d. e. 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. i.-ez. 107. és 108 §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, 
a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és az 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni a törvényes következmények 
terhe mellett el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bírósági tábláján kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Kelt Nagy-Enyeden; 1902. évi április hó 2. napján.

Gajzágó Simon
154 i_i kir. bírósági végrehajtó.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha poslabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Bútor egész uj, matt, faragott, szabad kézből 
eladó darabonként is Viz-utcza 2.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be 
czimét a német helyszerzőnek a következő exim- 
mel: Stellen-Boten Braunschweig.

v

Kérje minden nyilvános helyen a
QnnH* Qolnn“ e 7- > m ü legelegánsabb, leg- 
OpUI l üt OalUII gazdagabb tartalmú, a bél­

és külföld legmagasabb és legelőkelőbb köreiben, 
klubokban és nyilvános helyeken legelterjedtebb 
társadalmi lapot, mely családi, társadalmi, művé­
szeti és sport-tudósit ásókat ingyen közöl.

Megjelenik minden szombaton. —....
Az előfizetés bármely számnál kezdődhetik 

s ára egész évre:
Rendes kiadás 24 korona. Egyes szám 50 fillér.
Fényes „ 40 „ „ „ 1 korona.
Disz- „ 100 „ „ 2 „

Egyes számok megrendelhetők a díjnak levélpostabélyegekhen való 
beküldésével. 3656 19-26

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bées, IY. Plösalgasse I.



4. oldal.

ín- t. „rn.|. Az Országos Pályázati KözlönyÁllast nyernek. ulj;1ll) imi> a/. ...s/ngh..« 1*101-
teiidö összes állai«»kai közli, állást nyernek : ipán es 
kereskedelmi, mező- és erdőgazdasági es műszaki tiszt­
viselők községi jegyzők es jegyzóirimkok notisztviselok. 
kereskedelmi alkalmazottak es gyakornokok. K-otizetesi 
•lia XU évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 tiller 
beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Bükk 
Szilárd utcza 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szó­
ért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben 
pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, méh hirdetéseket 
legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal 95 12-12

Közérdek. 31. szám.

1900Sz. 3170 
tlkv.

Hirdetmény,
Alsófehér megyében levő Fugád község telek­

könyvi birtokszabályozás következtében átalakít­
tatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, amelyekre az 1886 XXIX. t. ez., az 1889. 
XXXVIII. és az 1891. XVI. t -czikkek a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX t.-ez.-ben szabályozott eljárás 
a telek jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közhírré:
1. Hogy mind azok, kik az 188b. XXX t.-ez.

15. és 17 §§ ai alapján, ide értve e §-ok»ak az 
1889 XXXVIII. t.-ez. 5 és 6. §§-aiban és az 
1891. XVI t.-ez. 35. §-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889 XXXVIII t.-ez. 
7. §-a és az 1891. XVI t. ez 15. §-a b) pontja 
alapjai) eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. 
XXIX t.-ez. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési ke­
resetűket hat hónap alatt, vagy is az 1902. ÍVÍ 
október hó 15-ik napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik sze­
mélynek, aki időközben nyiIvánkönvvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mind azok, akik az 1886. XXIX. t. ez.
16. és 18 §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-ez. 5. és 6. §§-aiban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kiváltnak, írásbeli ellentmondásaikat hat 
hónap alatt, vagyis 1902 évi október hó 
15-ik napjáig bezárólag e telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, meri ezen meg nem hosszabbíthaló 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
knlöinben azok. akik az 1. és 2. pontban kö­
rülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-ez. 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármely irányban sértve vélik, ide értve azo­
kat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVili. t.-ez. 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1902. évi október 
15-ik napáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeiket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az emlitelt bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyíI- 
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól
Nagy-Enyeden, 1900. deezember hó 20-án.

Vincenti,
135 1—3 kir. járáabiró.

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes s7i

árjegyzéke
5711 30—52

1 kgr. sertéskaraj - - - - — kor. 96 miéi
1 kgr. marhahús . . — 72
1 kgr. I. oszt. borjúhús — ** 72 -
1 kgr. II. oszt. borjúhús — 64
1 kgr. 111. oszt. borjúhús . ...... 56 -
1 kgr. sertéshús - _ - - - — 88 -
1 kgr. pörkölt fehér szalonna 1 r •28 B
1 kgr. füstölt paprikás szalonna 1 44 -
1 kgr. császárhus . _ - - - 1 60 “
1 kgr. sonka ----- - 1 r 20 B
1 kgr. főzött sonka . - -) 40 b
1 kgr. zsír - - - - - - 1 44 »
1 kgr. lengyelkolbász _ - 1 28 -
1 kgr. párizsi kolbász 1 44 -
1 kgr. száraz kolbász 1 f, 44 B

1 kgr. disznósajt - - - - . - 1 v 20 B

1 darab sz alva Iádé - — OS -

1 pár tormásvirsli _ . - - OS B

ló la
Alaptőke: 200,000 korona.

Eltör ad belét ekei évi 5%-ni. Előnyős kölcsönt *,
nyújt vallóra es betáblá/asra. 7S

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. S

Jó minőség és pontos mérték.

Svájci óra-ipar.
Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vast* 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min* 

pc9|» Jgr1 Jenkinek, kinek jó órára szükség#
VödA Bf jflBBi ;i van, szives tudomására hozzuk, hogy

IC u. mi az eredeti genfi 14kar. elektro-
■ V ívül • JYaff arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer tgyedüM 
elárusitását átvettük. Ezea 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabba* 
vannak szabályozva ás 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
eslegdivatosabbkiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameria. 

oldin ércből készülnek, 
vannak átvonva, miáltal 

oly eredeti hasonlatosságnak "a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak­
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét- 
kü des utánvét vagy a pénz elóleges beküldése ellenében. — 

Rendelmények intézendők:
Uhren- VrrsancUhaus „Clironos“ Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellatvá 

küldendők. — Magyar levelezés.

Yorobloi Halnia
vászon-, női- es férfidivat-üzlete 

Nagy-Enyed, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 
Nagy-Enyed város t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben csak 
lehet, „magyar ipart pártol.“ Örömmel és 
nyugodtan tettem tehát, bevásárlásaimat a 
tavaszi idényre miért is bátorkodom fölhívni 
a következőkre n. é. vevő közönségem be­
cses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, 
jó és szép árukra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt.

Kobrák czipö-gyár Budapest férfi-, női és 
gyermek-czipőí, melyek bites tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek által is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, 
melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatok, 
selyem, satin, cachemire és karton minő­
ségekben. Gyönyörködtető dús raktárt, tar­
tok még női ruha-kelmékben, díszekben, ruha 
és blouse selymekben, női és férfi kész fehér­
neműkben, kész női blousok és alsószoknyák­
ban, nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-, 
függöny-, ágy- és asztalterítőkben, férfikalap, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

kitűnő tisztelettel

63 20- Vorobicz Kálmán.

Egyenes tartó valódi halcsontos 
miederekben nagy raktár.

S„V e r m o r e 1“ rendszerű Peronospora-fecskendők, hozzávaló tömlők, @ 
gummi-lapok, egyszerű és dupla szórók leszállított áron. £>

Mint bizományosa a legkitűnőbb magyar zománczolt bádog edény gyár­
nak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománczu legegészsége­
sebb főzőedényeket, telére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis csu­
por vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kapás fazék 
vagy lábos 20 ki\, 2 kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb 
móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Noil pilis Ultra“ 
kávéfőzőkben ; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: 90 krtól 
fölfelé — ugyszinte más nemű zománezos edényekhez hasonló olcsó áron 
nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitűnőbb ölltött aczél ekefők, 
aczél ekekések, összeállított egyetemes ekék ; ásók, kapák stb. mind a ma­
gyar gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt aczél 
kaszák, stíriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szin­
tén érkezni fognak, ez a fajta 3 év óta legjobbnak bizonyult.

Az nlábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók: 
Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Bilini, Élőpatak!, Giesshiibli, 
Karlsbad!, Krön dórii, König Selters, Lewicoi, Margit, Marien- 
badi, Farádi, Salvator, Sztojkai és Szobránezi.

Továbbá finom zamatu kávé v. font 60, 70, 90, 1.— írt.
Stearin-gyertya 30, 36, 42 kr.
Szappan 1 rúd 20, 24, 32, 48 kr.
Kitűnő savanyító eczet fehér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.
Mindenféle kásákat, gőzmalmi liszteket legolcsóbb áron ajánlok.
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X Friss Korona tyúkszem-tapasz, biztos hatású, nálam kapható.


